

我省高招一阶段录取控制线出炉

历史等科目类471分 物理等科目类429分

6月24日,我省2022年普通高校招生第一阶段录取控制分数线出炉:普通类历史等科目类471分,普通类物理等科目类429分。特殊类型招生控制分数线:普通类历史等科目类525分,普通类物理等科目类516分。当天一同公布的还有体育类本科(文化/专业)、艺术类本科统考(文化/专业)的分数线。

类型	普通类本科		体育类本科 (文化/专业)		艺术类本科统考(文化/专业)					
	历史等 科目类	物理等 科目类	历史等 科目类	物理等 科目类	美术		音乐(声乐、器乐)		编导	
					历史等 科目类	物理等 科目类	历史等 科目类	物理等 科目类	历史等 科目类	物理等 科目类
分数线	471	429	385/110	385/110	367/170	367/170	340/145	308/145	420/135	400/135

部分类别分数线提升明显

今年是新高考落地的第二年,高招第一阶段录取控制分数线继续划分为特殊类型招生分数线和本科分数线。其中,特殊类型分数线用于军事院校以及强基计划、高校专项计划、地方专项计划、综合评价招生、高水平艺术团等特殊类型招生录取。

从今年划定的本科录取控制分数线可以看出,历史等科目类中,特殊类型的分数线比本科线高出54分,物理等科目类则高出87分。今年,历史等科目类的分数线依然高于物理等科目类,但较去年差距明显缩小:两者的特殊类型招生分数线仅相差9分,本科分数线相差42分。

今年,体育类本科(文化/专业)历史等科目类385分/110分,物理等科目类385分/110分。艺术类本科统考(文化/专业):美术历史等科目类367分/170分、物理等科目类367

分/170分,音乐(声乐、器乐)历史等科目类340分/145分、物理等科目类308分/145分,编导历史等科目类420分/135分、物理等科目类400分/135分。今年体育类本科、艺术类本科统考的分数线和去年相比有不同程度的提高,如体育类的物理等科目类分数线则比去年高了72分。

6月24日晚8点后,省教育考试院发布了各类逐分段统计表,包括普通类历史等科目类、物理等科目类、编导类、美术类、器乐类、声乐类和体育类。普通类物理等科目类逐分段中,600分及以上有13787人,其中670分及以上有101人,历史等科目类逐分段中,600分及以上有987人,其中626分及以上有107人。今年物理等科目类考生中有90982人达到特殊类型招生控制分数线516分,164578人达到本科分数线429分。历史等科目类考生中有22610人达到特殊类型招生控制分数线525分,

56251人达到本科分数线471分。

填报志愿期间谨防诈骗

2022年江苏省高考报名40.6万人,同比增加4.7万人。相应的,今年全国在我省招生高校以及招生计划数均有明显增加,共有1519所普通高校在我省计划招生数400519人。今年全国普通高校在我省的本科招生计划中,本科计划226063人,包括提前批次33920人以及普通类本科批次192143人(历史等科目类48200人,物理等科目类143943人)。此外,强基计划、综合评价招生、高校专项计划、高水平运动队、高水平艺术团、保送生等部分招生计划不在公布计划之列。

高考成绩发布后,考生如对考试成绩有异议,可向所在中学或报名点提出书面申请,由各地汇总后报省教育考试院统一复核。6月25日起,考

生可凭考生号和动态口令卡登录省教育考试院网站自行打印成绩单。不具备条件的考生可至市、县(市、区)招生考试机构打印成绩单。

我省高招第一阶段志愿填报时间为6月28日-7月2日。市教育考试院院长邹亚伟建议考生在填报前认真阅读《江苏招生考试2022招生计划专刊》内的相关政策、流程和说明。他建议考生在填报志愿过程中参考近三年录取资料等,仔细查看意向高校发布的招生章程。“有的高校对考生单科成绩作要求,比如香港中文大学(深圳)02专业组的经济管理试验班,要求报考该专业外语成绩不低于120分。”邹亚伟还提醒考生,填报志愿期间可能接触大量相关的信息,要学会从中甄别真伪,不要被有些信息误导,还要提防诸如“内部渠道”“单独招生”等诈骗伎俩。

(陈春贤)

《无锡史》签订编纂协议

2026年完成全书编纂,有望在2027年底前后付梓

本报讯《无锡史》编纂这一文化研究工程又迎来新的历史性时刻,6月24日下午,无锡市人民政府与江南大学签署《无锡史》编纂协议,“携手共进、彼此赋能”为原则的“名城+名校”模式,将赋予《无锡史》编纂工程更多值得期待的内涵与看点。

无锡作为太湖明珠、江南盛地,自然禀赋独特、人文积淀深厚,曾经演绎出吴文化、中国近代民族工商业和乡镇企业等3个发祥地的辉煌史实,“编史修志,问道未来”,编纂《无锡史》,体现了以史鉴今的思考和智慧,也意味着无锡这座城市面向未来的抉择与站位。

此次签约前,江南大学党委书记、历史学家朱庆葆教授已被聘请为《无锡史》总编,国内著名史学家范金生、熊月之和王国平担任学术顾问。在市校双方共同努力下,前期工作开局良好。按照花5-7年时间编纂一部“全省领

先、国内一流”,与无锡城市地位相适应的优秀地方通史目标,市校双方深度融合和密切配合,以力邀“大家”为重点。《无锡史》编纂团队由朱庆葆教授担纲,以江大江南文化研究院为承编主体,组建了有65人参加的庞大团队,其中有教授7人,有历史学博士16人,除了3名学术顾问外,还初步聘请茅家琦、张宪文、顾明远等大师名家担任编纂顾问。江南大学还将开放通道,引进更多英才加盟《无锡史》编纂和历史人文学科研究。

“《无锡史》的编纂遵循详今略古的原则,重点关注无锡近现代以来的发展史。采取通史、断代史、专门史相结合的方式,预计分为总纲卷、古代卷(分为两卷)、近代卷、现代卷、当代卷、工商卷、教育卷、人物卷和志表图录卷等。”市档案史志馆馆长张曙峰表示,《无锡史》的大纲已经在编纂之中,预计6月末完稿并呈报市委、市政府审批。同

时,市档案史志馆作为《无锡史》编纂工作责任单位,将协助征集基础史料,馆藏史料以及市考古、文博、图书文献史料实现对《无锡史》编纂无障碍全天候开放。目前,市档案史志馆向江大学术团队提供了馆藏871种1357册基础文献明细清单,首批130种150册文献已经完成出借。据了解,市文保单位谢家老宅将作为编纂办公用房。

从《无锡史》编纂大纲的拟订报批,启动史稿撰写,到2026年完成全书编纂,这部巨著有望在2027年底前后付梓面世。更令人欣喜的是,江南大学将以承担《无锡史》编纂任务为契机,强化历史人文学科建设,于今年下半年建立定位于研究型院系的历史系,引进历史类高水平学者和海内外中青年才俊,搭建立足于服务无锡城市发展的人文类专家智库与重大科研攻关支撑基地。

(殷婉婷)



夜经济升温

近日,随着夜经济的持续升温,锡城的夜重现以往的热闹景象。图为游客夜游南长街,路边的小摊吸引了众人的目光。

(张轶伦 摄)

“陶与瓷的对话”别开生面

本报讯 6月23日上午,“陶与瓷的对话”景德镇、宜兴市两地大师作品邀请展暨两地名家陶艺作品公益联展在景德镇中国陶瓷博物馆开幕。

景德镇是闻名世界的千年瓷都,宜兴是著名陶都。这次展览是瓷都与陶都两地艺术家首次合作举办,开启陶与瓷的时代对话。本次展览层次高、规模大,集聚了以景德镇、宜兴两地中国工艺美术大师与陶瓷艺术大师领衔的150余位艺术家。宜兴紫砂艺苑的鲍志强、范建军、范伟群等百余名陶艺家分别深入到景德镇瓷器作坊,与当地瓷器艺人切磋技艺,开展创作活动。

江苏省宜兴紫砂工艺厂已连续三年集合老中青三代紫砂陶艺家,携精品力作至各地举办宜兴紫砂名家艺术作品展。

(何小兵)